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Anglia, Franciaország és Németország 
izgalmas vitája a Hoover-javaslat körül

Amerika, Olaszország, Anglia, Németország és Japán elfogadják ^ 
a haderőcsökkentóst — Franciaország nagy lapjai kortesfogásnak fi 
minősítik az amerikai elnökválasztásra — Kétmilliárdot követel | 
Franciaország jóvátételben — Németország visszautasít minden 
kompromissziumot

Gibson amerikai delegátus felolvasta 
tegnap Genfben Hoover üzenetét, 
amelyben az USA elnöke az egész vi­
lág haderőinek egyharmaddal való 
csökkentését javasolja. A javaslat ér­
telmében eltiltandók az összes tankok, 
a vegyiháboru és a nagy szállítható 
ágyuk használata. Hoover javaslatai­
nak elfogadása esetén tiz év alatt 2 
milliárd dollárt takarítana meg Ameri­
ka, az egész világ pedig rendkívüli 
mértékben felszabadulna a háborús ki­
adások terhe alól és igy megnyílna az 
ut a gazdasági fellendülés felé. Anglia 
és Németország helyesléssel, Francia- 
ország ellenzéssel fogadta az amerikai 
javaslatokat, melyek uj irányt adtak a 
lausannei és genfi konferenciának és 
izgalmasan uj helyzetet teremtettek a 
világpolitikában.

A nagyjelentőségű esemény hatásá­
ról és fejleményeiről alább következő 
távirataink számolnak be:

* Newyork lelkesedése.
Newyork, június 23. Az amerikai la­

pok szinte egyhangúlag a lelkesedés 
stílusában Írnak Hoover akciójáról.

A Newyork Tribune szerint Hoover 
akciója az egyetlen ut ahoz, hogy a 
genfi és lausannei tárgyalások ne le­
gyenek hiábavalóak, hanem hogy meg­
nyissák az utat a jóvátételen kívül a 
háborús adósságok kérdésének megol­
dásához is.

A Newyork Times aláhuzottan hang­
súlyozza, hogy a terv szerint Német­
ország haderejét kell alapul venni a 
többi ország fegyverkezésének megál­
lapításánál.

Franciaország tiltakozik.
Páris, junius 23. A Matin genfi tudó­

sítója a Hoover-terv előzményeiről ér­
dekes értesülést közöl, amelyből kitű­
nik, hogy Gibson amerikai leszerelési 
delegátus már a Morgenban történt éj­
szakai találkozáson tájékoztatta Her- 
riot-t Hoover tervéről, majd megkér­
dezte Herriot-t, van-e valami kifogása 
az akció ellen?

Her riot ezt válaszolta: Hogyne vol­
na kifogásom ellene! Éppen abban a 
pillanatban, amikor minden erőfeszí­
téssel azon vagyunk, hogy a genfi tár­
gyalásokat ismét folyamatba hozzuk, 
Önök közbelépnek, holott

intervenciójuk a helyzetet in­
kább megnehezíti, semmint meg­

könnyítené.

A Matin maga a tudósítást a következő 
megjegyzéssel látja el: Az amerikai el­
nöknek talán még meg lehetne bocsá­
tani azt, hogy tévedett a címzésben, 
amikor üzenetét Genfbe küldte, nem 
pedig az igazi címre, az amerikai vá­
lasztóközönségnek. Azt azonban nem 
lehet megbocsátani, hogy megfeledke­
zett arról, Hogy a nemzetközi konfe­
rencia dolga a tárgyalás, nem pedig 
az, hogy ultimátumszerű követeléseket 
tudomásul vegyen. A nagy párisi la­
pok a Hoover-tervet a legridegebben 
visszautasítják, annál inkább, mert 
semmiféle Ígéretet nem tartalmaz arra 
nézve, hogy a terv elfogadása után 
Amerika engedményekre volna hajlan­
dó az adósságok kérdésében.

Anglia helyesel.
London, junius 23. Hoover leszere­

lési javaslatai Londonban erős benyo­
mást tettek, amely a sajtóban nyíltan 
kifejezésre jut.

A Times ezt Írja: Ez a beható és 
messzemenő terv nagyobbarányu, mint

Budapest, junius 23. A kormány­
párt csütörtök este P e s t h y Pál el­
nökletével értekezletet tartott, amelyen 
a kormány tagjai közül Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök, P u r g 1 y 
Emil, K e r e s z te s-F i s c h er Ferenc és 
W a 1 k o miniszterek vettek részt.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök 
abból az alkalomból, hogy a költségve­
tés néhány napon belül tető ate kerül,

bármelyik eddigi terv, amelyet Genf­
ben felelős oldalról eddig előterjesz­
tettek. Hoover javaslatának az a ré­
sze, amely arról szól, milyen határig 
terjed a katonaság rendőri szerepe, 
még sok vitára fog alkalmat adni. — 
Hoovernek a szárazföldi leszerelésre 
vonatkozó terveit Anglia helyeselheti, 
Hoovernek a tengerészeti leszerelésre 
vonatkozó eszméi Angliát rendkívül 
közelről érintik, miért is azokat ala­
pos vizsgálatnak kell alávetni. A 
Hoover-terv mellett szól az, hogy an­
nak elfogadása esetén a Kellogg-terv 
megsértése jóformán teljesen lehetet­
lenné válik.

Hétmilliárdos francia követelés.
Lausanne, junius 23. A magánjel­

legű beszélgetések ma is serényen foly­
nak, anélkül, hogy eddig a megegyezés­
nek akárcsak kezdetei is megjelölhetők 
volnának. Annál kevésbbé lehet előre­
látni a konferencia végét.

Papén kancellár ma Hymans belga 
külügyminiszter és Franqui belga szak­
értő látogatását fogadta. Belga oldal­
ról azon igyekeznek, hogy a német és 
francia kormány között közvetitési ak­
ciót végezzenek.

visszatekintett eddigi kormányzati mű­
ködésére.

— Az elmúlt 10 hónap óta — mondta 
—, amióta a rám rótt terhet és felada­
tot vállaltam, a magunk elé tűzött fel­
adatokat az adott viszonyokhoz mérten 
meg is oldottuk, tehát kötelességünknek 
megfeleltünk. Azzal, hogy a párt a 
költségvetési javaslatot egyöntetűen 
megszavazta, felmentést adott a kor-

Herriot péntek este két napra Páris- 
ba utazik vissza.

Mint értesülünk, a francia javasta­
tok lényege az, hogy a Németország­
nak engedélyezendő moratórium há­
rom esztendőre szóljon, amelynek le­
jártával nemzetközi bizottság állapítsa 
meg, hogy Németország milyen vált- 
ságösszeget fizessen. Franciaország 
ezen a címen hét milliárdot akar kapni.

Az angol kormány a maga álláspont­
ját emlékiratban fejtette ki, amelyet 
Herriotnak adott át. A brit kormány 
ragaszkodik a jóvátétel teljes törlésé­
nek álláspontjához, de kijelenti, hogy 
ha erről megegyezés nem jönne létre, 
a német váltságfizetés olyan csekély 
legyen, hogy ez semmiképpen se káro­
sítsa a német gazdasági életet és ne 
akadályozza a német talpraállási lehe­
tőségeket.

Papén visszautasít minden 
kompromisszumot.

Lausanne, junius 23. Német körök­
ből arról értesülünk, hogy a francia ja­
vaslatot Papén kancellár elfogadhatat­
lannak jelentette ki. A német delegá­
ció elvi álláspontja az, hogy ilyen és 
ehez hasonló kompromisszumot nem 
fogad el, mert fellépését kényszer írja 
elő, amely meghatározza magatartását 
és lehetetlenné teszi számára az alku­
dozást.

Csak Amerika segítségével.
Lausanne, junius 23. A ma délutáni 

francia-angol megbeszélésen a megbí­
zottak között a jóvátétel kérdésében 
közeledés történt, igy mindkét részről 
elismerték, hogy a kérdés véglegesen 
csak Amerika segítségével oldható 
meg.

mánynak eddigi működéséért és vele 
szemben bizalmát nyilvánította ezzel, 
különben a javaslat megszavazása nem 
lett volna őszinte és érdemleges.

Eddigi feladataink inkább negativ 
természetűek voltak s a katasztro­
fális bajok megakadályozását vol- 

tak hivatva szolgálni

s azt hiszem, elmondhatom, hogy ezt

Károlyi miniszterelnök ma beszámolt a földteher- 
rendező intézkedésekről, amelyeket teljes 
megelégedéssel fogadott az egységespárt

A mezőgazdaság megkapja a „türelmi idői“, amely 
idő alatt nem leket végrehajtani a gazda-tartozá­
sokat — A miniszterelnök nem tartja véglegesnek 
a mai kamatlábleszállitást
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sikerült is elérni, m igát 61 értetődő 
azonban, hogy ez nem meríti ki a kor­
mánynak és a kormányzópártnak a fel­
adatát, ez nem jelenti azt, hogy pozitív 
ténykedések nem hárulnak a kormányra 
és a többségi pártra. Természetes és 
érthető az, hogy ezen a téren nem tu­
dunk minden kívánalmat kielégíteni, 
amint azt egyesek szerették volna. Tel­
jesen tudatában vagyok annak a hibám­
nak, hogy

amíg pozitivet elérni nem tudok, 
addig beszélni nem szeretek.

Legyetek meggyőződve, hogy a kor­
mány nem negligálta ezeket a kérdése­
ket, hanem a legbehatóbban foglalko­
zott előkészítésükkel s amint a költség- 
vetés letárgyalása fizikai időt enged rá, 
a kormány ezeknek a kérdéseknek meg­
oldását tartja elsőrendű kötelességének. 
Ezekből a gyakorlatba vágó kérdések­
ből a kormány már megoldotta s vonat­
kozó rendeletét kiadta a földhözjutta- 
tottak megsegítése tekintetében s e té­
ren elmentünk a könnyítések dolgában 
addig a határig, amig az ország pénz­
ügyi helyzete azt megengedte, tovább 
felelősségünk tudatában nem mehet­
tünk. Igen fontos kérdés ezenkívül

a termésrendelet.

A kormány már az ősszel úgy nyilatko­
zott, hogy a boletta-rendszert elejti és 
amikor kidolgozta első termésrendelet­
tervezetét, arra a következtetésre kel­
lett jutnia, hogy a tervezett megoldás 
nem elégséges, mert végrehajtása vagy 
olyan szigorú lesz, nogy általános elé- 
gületlenséget szül, a célt tehát nem szol­
gálja, vagy pedig olyan lanyha lesz a 
végrehajtása, hogy ismeretlen nagysá­
gú, de igen nagy terhit ró az állam­
kincstárra, ami költségvetésünk felbo­
rulását jelentené. Azért ezt a tervezetet 
elejtettük és újabb tervezetet dolgoz­
tunk ki, amelyet szombaton tárgyal le a 
bizottság, ebben a második tervezetben 
igyekeztünk mindazokat az óhajokat és 
kívánságokat honorálni, amelyeket kü­
lönféle érdekeltségek és pártok kikül­
döttei is hangoztattak. Nagyon fontos 
és talán egyik legjobban sürgetett kér­
dés

a földtekerrendezés kérdése. Re­
mélem, hogy a rendelet még e hó­

napban kibocsátható lesz.

A mezőgazadságot terhelő tartozások 
kérdésében a pénzügyminiszter szakérte- 
kezletet tartott, ezeket a kérdéseket még 
ebben a hónapban kiadandó rendeletben 
szabályozni fogjuk, mivel egyénenkénti 
elbírálás csak a végleges rendezés során 
lehetséges,

a mostani rendeletben az átme­
neti idó're szükséges általános in­

tézkedésekből lesz szó.

Ereknek az intézkedéseknek az a 
lényege, hogy 1932 julius 1-tól 
október 31-ig a mezőgazdasági, 
erdő-, szőlő- és kevlgazdaság cél­
jaira szolgáló ingatlanok tulajdo­
nosai ellen bizonyos terhelési ha­
táron felül a tartozásokért pert 
indítani, végrehajtást, zárlatot fo­
ganatosítani nem lehet. A folya­
matba tett pereket szüneteltetni 
kell o a kitűzött árverések tárgya­
lását pedig fel kell függeszteni.

Ez alól az általános szabály alól ki 
kell venni egyes olyan tartozásokat, 
amelyeknek kivételét közérdek kívánja, 
igy a folyó évi terméselőlegeket, a zöld- 
hiteleket, a folyó évi adókat és egyéb 
közterheket, a munkabérköveteléseket, 
a szolgálati viszonyból és tartási köte­
lezettségből származó követeléseket. A 
kedvezményben részesítettek a rendelet 
hatálya alatt lejáró annuitásokra és ka­

matokra a rendeletben megállapítandó 
mérvű részleteket tartoznak fieztni és 
természetesen köteles lesz a szükséges 
megújítási váltókat kiadni.

A rendelet lehetővé fogja tenni a 
földteherrendezési aljaráéba való 
bevonásra irányuló újabb jelent­

kezéseket.

A rendelet intézkedéseket fog tartal­
mazni

az adóst terhelő eljárási költsé­
gek hatékony csökkentése érde­

kében is.

— Nemrégen még
9% volt a kamatláb « ért foko­

zatosan 6%-ra csökkentettük,
amikor ez megtörtént, kijelentettük, 
hogy ezt sem tartjuk véglegesnek s a 
mai gazdasági viszonyokhoz mérten 
S^cgendőnek. A mérséklést folytatni 

azonban annak mértékét a kor­
mányzatnak és a jegybanknak együtte­
sen kell megállapítani. A kormánynak 
az a szándéka, hogy a kamatmérséklés 
terén újabb lépést tegyen s a jegybank 
vezetősége ezt a folyamatot elősegíteni 
törekszik. Eddig a legnagyobb súlyt 
fektettük arra, hogy minden pénzügyi

A tisztviselői elbocsátások és a
mája a

Budapest, junius 23. A felsőház 
ma már nyolcórás ülésen tárgyalta a 
költségvetést.

Szterétiyi József báró: A legszé­
lesebb és legmagasabb körökben is az a 
gondolat hódit tért, hogy végre meg 
kell állítani a rombolás útját és az épí­
tés útjára kell lépni. A gazdasági élet 
megsegítésének első módja az lenne, ha

a tezaurált pénzeket vi»«za tud­
nék vezetni a gazdasági életbe.
Az általános moratórium egyen­

értékű a gazdasági halállal.

A mezőgazdaság romlásának legfőbb 
oka az ipari nagy államok elzárkózásá­
ban keresendő. Kifogásolja, hogy a 
kormány nem tanúsít kellő energiát a 
deficites és felesleges közüzemei: meg­
szüntetése vagy. értékesítése tekinteté­
ben.

— Amikor a kórházaknak hiányoznak 
a legelemibb szükségletei, nem lehet 
megengedni, hogy

az állam 10—15 milliós deficitet 
vállaljon egyes üzemekért.

Az államvasutaknál gyökeres szervezeti 
reformokat tart szükségesnek és hibáz- 
tathatónak tartja a tarifának olyan 
mértékű emelését, melyet a gazdasági 
éleit nem bir el. A tarifaemelés különö­
sen gazdasági téren éreztette súlyos 
hatását.

— Nekünk arra a távoli célra kell 
forditan' minden tekintetünket, hogy

a trianoni szerződé* revízióját el 
fogjuk érni.

Ennek a célnak alá kell rendelni 
minden szenvedésünket, hogy utó­
dainknak biztosíthassuk az Ígéret 

földjére való bevonulást.

Kereskedelempolitikai téren a kormány 
nem volt szerencsés az elzárkózási po­
litika folytán és azért, mert a megkö­
tött kereskedelmi szerződéseket sem 
tartották be. De a válsághírek közepet­
te, amikor arról van szó, hogy elked- 
vetlenitik Károlyi Gyulát attól, hogy 
tovább vigye az ország ügyeit, nemzet-

intézkedésünk a külföldi hitelezőkkel, 
a népszövetséggel harmóniában történ­
jék. Az természetes, hogy külföldi tar­
tozásaink és kamatfizetésünk kérdésén 
kívül még inkább érinti társadalmun­
kat

a belföldi kamatok kérdése.

A kormánynak ebben a tekintetben is 
az a felfogása, hogy sürgősen meg kell 
tenni az intézkedéseket s azt hiszerp, 
már a legközelebbi időben konkrét for­
mában tudok beszámolni a pártnak e 
téren szándékolt, vagy megtett intéz­
kedésekről. Ezek a legközelebbi jövő­
ben megoldásra váró kérdések. A sür­
gős teendőkről még a nyári szünet 
előtt tájékoztatni fogom a pártot.

A miniszterelnök szavait lelkes él­
jenzéssel fogadták.

Ezután Tóth Pál hangsúlyozta, hogy 
kielégítőnek tartja a kormány terve­
zett intézkedéseit, Héjj Imre köszö­
netét mondott a párt különböző bi­
zottságainak munkájukért. Patacsi Dé­
nes arra kérte a kormányt, hogy a 
végrehajtások felfüggesztéséről szóló 
intézkedést mielőbb publikálja.

Az értekezlet Pesthy Pál zárószavai­
val ért véget.

fiatalság elhelyezkedésének problé- 
felsőházban.

közi tárgyalásokat sikeresén folytatni
nem lehet. (Úgy van! Úgy van!)

Joga van-e Károlyi Gyulának el­
hagyni a miniszterelnöki széket?

Nem a nemzet elleni bün-e akadályokat 
gördíteni Károlyi elé sbban, hogy fel­
adatát a nemzet érdekében teljesítse? 
(Taps.) A kormány átérzi a mezőgaz­
daság válságát, de nincsenek anyagi i 
eszközei, melyekkel ezen segíthetne. 
Ebből a dilemmából a kormány nem tud 
kikerülni.

— A segítés egyik módja

a kamatkérdés megoldása.

De itt átmenetileg anyagi áldozatokat is 
kell hozni.

A nagyobb adófizetők, vagyis az 
5000—10.000 pengőn felül adódók 
bocsássák a kormány rendelke­
zésére egy évi adójukat előleg­
képpen és azt tiz év alatt tör­
lesztene vissza nekik a kincstár.

A költségvetést elfogadom. (Taps és 
éljenzés.)

Szigethy János fejtegeti, hogy a 
tisztviselők állandó rettegésben élnek, 
mert további elbocsátásoktól és újabb 
fizetéscsökkentéstől tartanak. Meg­
nyugtató nyilatkozatot vár a kormány­
tól a tisztviselőkérdésben. Határozati 
javaslatot nyújt be, hogy az országgyű­
lés felsőháza hívja fel a kormányt, 
hogy

a munkanélküliség csökkentésé­
nek kérdésével kapcsolatban a 
fiatalság elhelyezkedésének pro­

blémájával is foglalkozzék,

hogy azt mielőbb megnyugtató megol­
dáshoz juttassa.

Az ülés fél 9 órakor ért véget több 
kisebb jelentőségű felszólalás után.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Szterényí a nagyobb adózók egy évi 
adójának előlegezésével állítaná 

talpra a mezőgazdaságot

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló l/ll
26 szelvény és 141

1 pengő
fizetés« ellenében egy hóméig hemólhatja szímu
Debreceni Független Újság szelvény
KÖLCSÖNKÖNYVTARAT.

GARIBALDI-ÜNNEPÉLY
DEBRECENBEN.

Csütörtökön délután a Déri-muzeum 
előadótermében nagyszámú és előkelő 
közönség jelenlétében zajlott le a Gari- 
baldi-emlékünnepély.

R. Kiss István egyetemi rektor 
mondott nagyhatású megnyitóbeszédet, 
vázolva Garibaldi jelentőségét a törté­
nelemben és a magyarokkal való kap­
csolatait. Utána Ghimessy Ernő ve­
zérkari alezredes lebilincselően érdekes 
és változatos tartalmú beszédet mon­
dott, méltatva Garibaldi tetteit és meg­
rajzolva a nagy olasz szabadsághős 
életének kiemelkedőbb epizódjait. Elő­
adását egykorú felvételek vetítésével kí­
sérte. Ezután Vcrsényi György he­
gedűn, L é v a y József pedig gordon­
kán adott elő nagy zenei felkészültség­
gel több zeneszámot. T u s t e r Jolán 
teljes átérzéssel szavalt el két olaszból 
fordított költeményt, majd a katona­
zenekar az olasz és a magyar Himnuszt 
játszotta s ezzel véget ért a szép ünne­
pély.

Megjavultak az osztrák 
kölcsön kilátásai

A kölcsöntől függ, lesz-e transzfer- 
moratórium Ausztriában.

Becs, junius 23. Az osztrák nemzeti 
bank tegnapig teljes mértékben hono­
rálta az összes devizakéréseket, ame­
lyek külföldi adósságok részleteinek és 
kamatainak törlesztésére szolgáltak. Ma 
azonban beszüntette ezt az eljárást és 
már ,a junius 30-án esedékes külföldi 
tartozásokra és az azok után járó ka­
matokra sem utalt ki devizát. Junius 
30-án másfélmillió silling külföldi adós­
ság válik esedékessé, amelyet az osztrák 
nemzeti bank már nem devizában fog 
fizetni, hanem felszólítja az adósokat, 
hogy sillingben tartsák készen az össze­
geket, mert az átutalás nem történhetik 
devizában.

Illetékes helyen hangsúlyozzák, hogy 
ez az intézkedés csak ideiglenes és tá­
volról sem jelenti a transzfermorató­
riumot, amelynek kibocsátása attól 
függ, hogy sikerül-e Ausztriának a sok­
szor kilátásba helyezett nemzetközi köl­
csönt megkapnia, vagy sem.

Lausanne, junius 23. D o 1 f u s s 
dr. osztrák szövetségi kancellár ma dél­
előtt látogatást tett C h a mbe r 1 a i n 
angol pénzügyminiszternél, amely után 
az osztrák kancellár az újságírók előtt 
kijelentette, hogy a tárgyalások mene­
tével meg van elégedve, a kölcsönakeió- 
ban résztvevő többi hatalommal sike­
rült megállapodásra jutni. Az ügy azon­
ban szorosan összefügg a francia bel­
politika kérdéseivel. Megbizhatő körből 
szerzett értesülés szerint Svájc hajlandó 
a kölcsönakcióban résztvenni, de csak 
abban az esetben, ha a kölcsön meg­
adását semmiféle feltételhez nem kötik.

— Érettségi vizsgálat a református 
gimnáziumban. A református főgimná­
ziumban vasárnap bocsátották útnak a 
maturáns növendékek egy csoportját. A 
diákok közül három kitüntetéssel, hat 
jelesen, tizenketten jól, kilencen elégsé­
gesen érettek, ötöt pedig egy tárgyból 
két hónapra visszavetettek.
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Vay főispán megnyugtató kijelenté-
f®.|. , , íf. J„ debreceni munkanél­
küliek küldöttsége előtt

méfvés'ehenrtrLV.8 n°Pkoiiyhát és a főispán sze­
li" toaásfalan^ CV<‘‘. »ara,.tálja, hogy az eleiek 
a tnváhhi ib°h • lesznek - Vay báró megszerezte a további iurdoepiteshez szükséges kölcsönt

Az egész város feszült érdeklődéssel 
várta, hof,y a debreceni munkanélküliek 
szerdai felvonulásának lesz-e folytatása, 
miután a munkanélküliek küldöttsége, 
amely a vármegyeházán kereste báró 
Vay László főispánt, nem találta őt 
hivatalában és igy panaszait nem tudta 
előadni. Csütörtökön azonban semmi 
sem történt az uccán, mindenhol csend 
volt. A délelőtt folyamán egy nagyobb 
munkáscsoport a Munkás-Otthonból út­
nak indult ugyan, hogy elkísérje a főis­
pánhoz menő deputációt, a rendőrség 
azonban feltartóztatta a munkanélkü­
lieket és nem engedte a felvonulást. 
S á g y Lajos rendőrfőtanácsos, a rend­
őrkapitányság vezetője, érintkezésbe lé­
pett Holló János párttitkárral és kö­
zölte vele, hogy

csak a küldöttség feljövetelét en­
gedheti meg, azonban semmiféle 
csoportos felvonulást nem enged.

Az elhatározást a munkanélküliek nagy 
elégedetlenséggel fogadták ugyan, de 
végül mégis csak n»»olc tagból álló kül­
döttség indult útnak a főispánhoz.

Fél 11 órakor érkezett a nyolc tagú

küldöttség Molnár István lakatos 
zetésével a vármegyeházára, ahol báró 
Vay László a főispáni szobában hama­
rosan fogadta is a küldöttséget. A kül­
döttség vezetője, Molnár István, 
minden agresszivitás nélkül, tárgyilagos, 
higgadt hangú beszédben tárta fel a 
munkanélküliek szomorú, kétségbeejtő 
helyzetét.

Arra kérte a főispánt, hogy 
azonnali segélyt nyújtson, mert a 
munkanélkülieknek már nincs ki­
tartása és abban a szomorú hely­
zetben vannak, hogy a gyerme­
keiknek nem tudnak enni adni és 
már sem a hatóság, sem a társa­
dalom részéről semmi támoga­

tást nem kapnak.

Az éhhalál fenyegeti őket, már teljesen 
kibírhatatlan a helyzetük. Nagyon kéri, 
hogy a helyzetüket vegye figyelembe 
főispán, mert olyan nélkülözések kö­
zött élnek, hogy előfordult már, hogy 
egy életerős nő a sok nélkülözéstől már 
annyira elgyengült, hogy az ajtókilin­
cset sem tudta lenyomni.

Vay főispán válasza a munkanélküliek 
küldöttségének

Báró Vay László főispán, aki nagy
figyelemmel hallgatta az előadottakat, 
kijelentette, hogy

teljesen tudatában van a munka- 
nélküliek nehéz, szomorú helyze­

tének.
Nagy válságban van a társadalom min­
den rétege, de áll ez elsősorban a mun­
kásokra. Sajnos, az ország olyan nehéz 
gazdasági helyzetben van, hogy munkát 
folytattatni nem tud és a beruházási po­
litikájához hiányoznak azok az eszkö­
zök, amelyekkel eddig kenyeret és meg­
élhetést biztosított, ö maga

állandóan azon fáradiozik, hogy 
közmunkákat folytassanak és a 
munkások munkaalkalomhoz, ke­

resethez jussanak.
Az utolsó munkaalkalom az uszodaépi- 
tés és a balmazújvárosi ut munkálata 
volt. De ez is befejezést nyervén — és 
éppen ez a baj — e pillanatban nincs 
munka. De, ismétli a főispán, minden 
erejével azon dolgozik, hogy munka- 
alkalmakat teremtsen.

Sikerült megszereznie a kölcsönt, 
hogy a város az uszodaépitkezé- 
seket, a népfürdő építését foly­
tassa. Engedélyt kapott egy vál­
lalkozó, hogy a Király uccán egy 
háromemeletes bérpalotát építsen. 
Nap-nap után közbenjár, hogy a 
Nemzeti Bank palotájának építé­
sét, ami egy kétmilliós munkát je­

lent, mielőbb kezdjék meg.
Ez az a tér, amelyen rövidesen munka- 
alkalom teremthető és a nyár folyamán

az aratási, cséplési munkák is valami 
enyhítést fognak hozni a munkanélküli­
ségben. Azt is tudja, hogy addig is, 
amig a munkaalkalmak megteremthetők 
lesznek, momentán segítségre van szük­
sége a munkanélkülieknek. Ezért már 
tegnap,

még a tüntetés megtörténte előtt, 
intézkedett, hogy népkonyhát ál­
lítsanak fel, hogy akik nem tud­
nak egyáltalán ellátásukról gon­
doskodni, azok részére a közmun­
kák megindulásáig a népkonyha 
rendelkezésre álljon, valami segít­
séget adjon és a legszegényebb 
emberek minimális élelmezési 

szükségletéről gondoskodjék. 
Pénzbeli segítséget nem tud adni, mivel 
anyagi eszközök nem állanak rendelke­
zésére. De egyébként is a leghelyesebb 
módját a sürgős segítségnek abban lát­
ja, ha a szűkölködő embereket táplálék­
kal látják el.

A népkonyha már a pénteki na­
pon megkezdi működését.

Nagyon kéri a munkásokat, legyenek 
megértéssel maguk is a helyzettel szem­
ben. Ö a maga részéről mindent meg­
tesz, de kijelenti, hogy őt tüntetéssel 
nem lehet befolyásolni, de nincs is arra 
szükség, mert ő teljesen átérzi a mun­
kásság helyzetét. Megjegyzi végül a fő­
ispán, hogy az előbb már működésben 
volt népkonyhát azért kellett beszüntet­
ni, mert a tavasz beálltával már alig 
volt valaki aki a népkonyhát igénybe 
vette volna.

Az

A munkanélküliek a népkonyhái étkezés 
helyett nyers élelmiszereket kérnek

Molnár István, a küldöttség veze 
tője kijelentette, hogy

csont
lakni.

is baj, hogy a népkonyhát egyes 
emberek felkereshetik ugyan, de az apró 
gyermekek és a család maga nem me­
het el. Azért azt kéri, hogy

az élelmiszereket inkább adják ki 
nekik, hogy azután az ételt otthon 
az asszony főzze meg a családnak. 

Nagyon fontos, hogy a nélkülöző mun­
kanélküliek kenyérhez jussanak, mert 

a kenyér megszünteti az elégedet­
lenséget.

Arra vonatkozóan is kérte a főispán se­
gítségét, hogy ne dobhassák őket és csa­
ládjaikat ki a lakásból, ha esetleg nem

tudják a lakbért fizetni, mert nagyon 
sok helyen azt vágják a szemükbe a 
háztulajdonosok, hogy nem akarnak fi- 

hogy nem akarnak dolgozni.zetni és 
pedig 

nekik minden vágyuk éppen az, 
hogy dolgozhassanak.

Báró Vay főispán kijelentette, hegy 
a segít es módja más, mint munkaalkal­
mak teremtése, nem lehet. A népkony­
hára vonatkozóan kijelenti,

garantálja, hogy ott emberi élel­
met fognak kiadni és meg is bízza 
a tiszti főorvost, hogy ellenőrizze 

a népkonyhát.
Ő maga győződött meg arról, hogy a 
népkonyhával vám segítés a legmegfele­
lőbb. Biharban is 16 népkonyhát állított 
fel, ami a lakosságnak annyira megfe­
lelő volt, hogy több helyről maguk a 
munkanélküliek kérték a népkonyha 
felállítását. Tudja, hogy bizonyos szer­
vezetek ellenszenvvel viseltetnek a nép­
konyhái segítéssel szemben, aminek az 
az oka, hogy ezek a szervezetek inkább 
pénzt szeretnének, amivel a pártszerve­
zetek a maguk célját is szolgálnák, ő 
azonban azt akarja, hogy a pénz arra a 
célra fordittassek, amelyre szánva van.

A vidéki munkanélküliek ellepték 
Debrecent

A küldöttség tagjai részéről ezután 
még több panasz és kérés hangzott el 
és többek között elpanaszolták, hogy 
nagyon sok vidéki ember szivárgott be 
és ma a debreceni gazdák is inkább vi­
déki munkásokat alkalmaznak, hol itt a 
debreceniek sem tudnak munkához jut­
ni. Panaszolták azt. is, hogy az igen kis 
mértékben akadt munkáknál, igy az 
uszodaépitésnél is, protekció érvénye­
sült a munkások alkalmazásánál. Kérték 
a munkások, hogy a vidékiek alkalma­
zását és a protekció érvényesülését aka­
dályozza meg a főispán és gondoskod­
jék a vidékiek távoltartásáról. Kérték 
azt is, hogy indítson a főispán valami 
olyan akciót, mint amilyet! Budapesten 
is van, hogy

egyes családok egy-egy munka- 
nélküli gyermekének naponként 

adjanak enni.
Rámutattak arra, hogy nagyon is szük­
ségük van a táplálékra, mert különben

ha munkához jutnak, a munkateremben 
vagy más munkánál, nem lesz elég ere­
jük dolgozni. Panaszolták azt is, hogy 

olyan munkákra, például házmes­
teri állásra is, amelyeket ők na­
gyon jól el tudnának látni, nyug­
díjasokat alkalmaznak és a lapok 
apróhirdetéseiben is mindig azt 
lehet olvasni, hogy ilyen állásokra 
most is nyugdíjasokat keresnek. 

Ismételten rámutattak arra, hogy hely­
zetük kétségbeejtő és csakhogy ehesse­
nek, éretlen eperért verekednek a fá­
kon. Az utolsón vannak már. Kijelentet­
ték, hogy'

nincsenek rossz szándékaik, teg­
nap sem azért jöttek fel a város­
ba, hogy raboljanak vagy rom­
boljanak, hanem hogy megmutas­

sák borzasztó nyomorukat.
Újból kérték a főispánnak, mint a kor­
mányzó hatalom legfőbb képviselőjének
segítségét.

Addig nem szabad idegen munkást 
alkalmazni, amíg Debreceniek nem 

jutnak munkához
Báró Vay főispán az elhangzott pa-

a népkonyhával szemben a mun­
kásság ellenszenvvel viseltetik és

undorodik odamenni, mert ott 
tisztátalan és olyan értéktelen, 
nem tápláló kiimértékü ételt ka­
pott, amelyből nem lehetett jól-

naszokra és kérésekre kijelentette, hogy 
elv, hogy addig, amig minden 

helybeli munkás elhelyezve nincs, addig 
idegen munkást alkalmazni nem szabad. 
Arra fog törekedni, hogy ez az elv itt is 
teljes mértékben érvényesüljön. E te­
kintetben már tanácskozott is Ságy 
Lajos rendőrfőtanácsossal. Elismeri, 
hogy a vidéken is vannak szegény em­
berek, azonban ezeknek ellátásáról gon­
doskodjék elöljáróságuk. Annak is vé­
gét akarja vetni, hogy protekció érvé­
nyesüljön. E tekintetben megbeszélést 
kell folytatni dr. V á s á r y István pol­
gármesterrel, hogy

mindenki igazságosan jusson mun­
kához, mert annak a célnak kell 
megvalósulnia, hogy az a kevés 
munka, ami akad, igazságosan 
osztassák meg a munkásság kö­

zött.

népkonyhára vonatkozólag kijelenti, 
hogy annak működését maga is meg 
fogja nézni és ellenőrzi és biztosit min­
denkit, hogy ott fennakadás nem lesz. 
Végül azzal bocsátotta el a küldöttsé­
get, hogy óvja meg nyugalmát, ő szí­

vén viseli a munkanélküliek sorsát, 
azonban csak az anyagi lehetőségek kor­
látái között cselekedhetik ő is.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a ki­
lakoltatás dolgában előadott panaszokra 
vonatkozóan nyugtatta meg az embere­
ket és kijelentette, hogy e tekintetben 
számíthatnak az ő segítségére.

A küldöttség ezután eltávozott a fő­
ispán! hivatalból és felment a városhá­
zára, ahol dr. Csűrös Ferenc tanács­
noknál tanácskoztak a népkonyha meg­
nyitása ügyében. A tanácskozáson részt- 
vett Ságy Lajos rendőr főtanácsos, va­
lamint Biró Jenő népjóléti igazgató is. 
Úgy Ságy Lajos, mint Biró Jenő nagy 
érdeklődéssel és buzgalommal karolták 
fel a népkonyha ügyét. A tárgyalások 
befejezése után a küldöttség visszatért 
a Munkás-Otthonba.

Olcsó hús!
I.-a finom marhahús 80 fillér. 

II—a finom marhahús 60 fillér.
Borjúhús-----------1.— pengő.
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Gyomorsav tultcngést, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN“
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Or. Sztankey Abacgyetc 

m. tanár gyógyszertára Debrecen.

Statáriális bíróság elé ke­
rülnek a rendőrségre lö­

völdöző kisvárdai uccai 
merénylők

A múlt éjszaka Koleszár András és 
Illés József kisvárdai rendőrök szol­
gálatban voltak és cirkálás közben re- 
volverlövésekre és segélykiáltásokra 
lettek figyelmesek. Arrafelé futottak, 
ahonnan a dörrenések hallatszottak.

Juhász József szabósegédet találták 
ott, akik két ismeretiem fiatalember 
revolverrel támadott meg. Amikor a 
rendőrök a megtámadott segítségére 
siettek, a két suhanó a rendőrökre is 
láíőtt, majd dulakodás közben elmene­
kült.

A rendőrség mind a két támadót el­
fogta. Az egyik Hornyák Péter 13 
éves, a másik Mayer József 19 éves le­
gény. A nyíregyházi ügyészség statá­
riális bíróság elé állítja őket.

A parlament folytatta 
az összeférhetetlenségi 

javaslat vitáját
Budapest, junius 23. Almássy 

László elnök tíz ólakor nyitja meg a 
képviselőház mai ülését.

V á z i o n y i János napirend előtt a 
kispolgári társadalom válságát teszi 
szóvá.

J á n o s s y Gábor az összeférhetet­
lenségi törvényjavaslat vitájában az or­
szággyűlési bíráskodást nem tartja tel­
jesen pártatlannak, ehelyett kúriai bí­
ráskodást kér.

Fenyő Miksa arról beszél, hogy a 
közvélemény tudja, hogy nem az az 
igazi összeférhetetlenség, amelyet a 
régi és az uj törvény hálójába meg le­
het fogni, hanem

a titkos összeférhetetlenségi
ügyek a veszélyesek, amelyek a
törvény hálójából kibújtak a múlt­

ban és kibújnak a jövőben.

Nem fogadja el a törvényjavaslatot, 
mert az összeférhetetlenség kérdését 
nem oldja meg.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter 
szólal fel ezután. Azt fejtegeti, hogy 
szükség van az összeférhetetlenségi tör­
vény revíziójára.

Gaál Gaszton: A régi sokkal jobb 
volt, mint ez.

Zsitvay Tibor igazságügyminisz: 
tér. Egyetért azzal a felfogással, hogy a 
köztisztviselői összeférhetetlenséget mi­
előbb törvényben kell szabályozni. Azt 
képtelenségnek tartja, hogy ' köztisztvi­
selő mint igazgatósági vagy feliigyelő- 
bizottsági tag szerepeljen bármilyen vál­
lalatnál.

Ezután B r 6 d y Ernő felé fordulva 
ezeket mondja az igazságügyminiszter:

— Br&dy képviselő ur kiskapuról és 
titkos kapuról beszélt.

Én készséggel hozzájárulok, fa­
lazzuk be a kiskapukat, a közvéle­
ménynek tisztában kell lennie az­
zal, hogy sem kiskapuk, sem tit­

kos kapuk nem lehetnek.

Olyan törvényt kell alkotni, hogy aki a 
közélet tisztaságához nyúl, az égesse 
meg a kezét. Kéri a javaslat elfogadását.

Az ülés délután féLháromkor ért vé­
get.

Dréhr Imre pőre- az állam- 
kincstár ellen két szobor miatt

Budapest, junius 23. A polgári tör­
vényszék ma a népjóléti ügyek egyik 
mellékhajtását tárgyalta. Dréhr Imre 
pert indított a kincstár ellen két szo­
bor miatt, amelyeket ő Tóth István és 
Dávid Mihály főorvosnak, orvosi ho­
norárium fejében adott. A szobrokat a 
fegyelmi eljárás során a minisztérium 
visszakérte a két orvostól.

Tóth István vallomásában azt mon­
dotta, hogy Dréhr operációért 2000 
pengőt ajánlott fel tiszteletdijul, de ő

ezt nem fogadta el, mire Dréhr fel­
ajánlotta neki a szobrot s ő ezt el is 
fogadta. Amikor a fegyelmi ítéletet ol­
vasta, a szobrot a minisztérium ren­
delkezésére bocsátotta. Hasonló vallo­
mást tett Dávid Mihály főorvos is. — 
Több tanút hallgattak még ki.

Vida Béla dr., Dréhr volt titkára azt 
vallotta, hogy az államtitkár résziéire 
vásárolta a szobrokat és Hank intézte 
a fizetéseket. A bíróság a tárgyalást 
julius 11-re halasztotta.

Felosztották a népjóléti minisztérium
munkakörét

Budapest, junius 23. A népjóléti mi­
nisztériumi állás megszüntetéséről 
szóló 3600/1932. ME. sz. rendelet az 
1932. évi 12. t.-c. 2 .szakaszában kapott 
felhatalmazás alapján a következőket 
r&ndeli:

A miniszterelnök feladata lesz a köz- 
igazgatási szervek társadalompolitikai 
érdekű tevékenységének irányítása és 
vezetése, a belügyminiszter hatásköré­
be mennek az egészségügyi igazgatás 
körébe tartozó összes ügyek, ideértve 
a betegellátás, valamint az egészség- 
jyi intázetek és intézmények ügyeit 

is, A társadalombiztosítási tevékeny­
ség körébe eső összes ügyek, a gyer­
mekvédelem, hadiárvák gondozásának 
ügyei, a közjótékonysággal kapcsolatos 
ügyek, ideértve a menekültek ügyeit s 
a hadikölcsön segélyezés ügyeit, a la­

kásügy átmeneti szabályozására vonat­
kozó jogszabályi alkotás körébe eső te­
vékenység s a lakásügyek, a szükség- 
lakások és telepek karbantartása, az 
alapok és alapítványok ügyei. A pénz­
ügyminiszter hatáskörébe mennek át a 
tisztviselők betegsegélyezés ügyei, a 
népjóléti minisztérium szolgálatába 
1932 julius 1. előtt kivált tisztviselők 
és más alkalmazottak, valamint hozzá­
tartozók ellátási ügyei. A kereskedelmi 
miniszter hatáskörébe, mennek át az ál­
lami bérházak és likástelepek kezelé­
se és karbantartása, az állami és állami 
költséggel támogatott lakásépítési te­
vékenység. A honvédelmi minisztérium 
hatáskörébe megy át a hadirokkantak 
ellátása, elhelyezése és segélyezése, a 
"hadiözvegyek, hadiárvák ellátási ügyei.

Grác télé ma zárt oszlopokban 
felvonultak a kommunisták

Kommunista zavarg ások Ausztriában.
Grác, junius 23. Bécsi Távirati Iro­

da. A kommunisták ma megkísérelték, 
hogy különböző kerületekből zárt osz­
lopokban meneteljenek Grác felé. A 
kommunisták törekvéseit azonban a 
csendőrség mindenütt meghiúsította és 
mintegy

200 kommunistának sikerült 
csak Grácot elérni,

ahol résztvettek a rendőrség által en­
gedélyezett, szabad ég alatt tartott 
kommunista gyűlésen. A gyűlés részt­
vevői a belváros felé akartak vonulni, 
hogy ott tüntessenek. A rendőrség 
megakadályozta ebben és szétszórta a 
tüntetőket. Több tüntetőt hatóság elle­
ni erőszak vétsége miatt letartóztattak.

Grác, junius 23. Bécsi Távirati Iro­
da. A rendőrség meg akarta akadá­
lyozni mintegy

600 kommunistának azt a tervét, 
hogy a belvárosba vonuljon

Megnyílt a let olcsóbb Strandfürdői
já StrandfürdŐjegy a villamoson vallva, oda- 

2 és visszautazással egylitt 50 f. 1
jjj Strandfürdőjegy

fcj§ a penziómat vallva ... ..........................
40 f. 1

^ Gyermekjegy
íy a jTenzltnmti váltva .......................................... 30 f. 1
$ Idény, havi és kedvezményes családi
^ olcsón válthatók a pénztárnál.

bérletek

í MARGIT-STRANDFÜRDŐ. |

kesegyházat most renoválják, úgyhogy 
körül van véve állványokkal. A kom­
munista vezetők a gerendák vázára 
másztak fel és onnan dicsőítették 
Szovjetoroszországot. — Több rendőr 
utánuk ment és lehúzta őket. Pélután 
2 óráig több, mint 200 előállitás tör­
tént és a kommunista vezetőket mind 
letartóztatták.

Révész Vilmos igazgató 
huszonötéves tanári

jubileuma
Levonatkoztatva az élet hangos za­

jától csendesen, de gazdag eredmények 
öntudatától eltelten most töltötte be 
Révész Vilmos, a négyévfolyamu női 
felsőkereskedelmi iskola 25 éves tanári 
szolgálatát.

Révész Vilmos ama kevesek közi

és ott tüntessen. Amikor a rendőrség 
oszlásra szólította fel a tüntetőket, 
ezek kőzáport zúdítottak a rendőrökre 
és

6 rendőrtisztviselőt kődebások-
kal megsebesítettek. E'gy rendőrt 

a tömeg lerántott a lováról. 
Végül sikerült a tüntetőket szétker­
getni. A rendőrség 10 embert letartóz­
tatott.

Éhség-séta a bécsi belvárosban.
Bécs, junius 23. Valósággal megszál­

lott várhoz hasonlított ma délelőtt a 
bécsi belváros. Minden uccán rendőr­
osztagok vonultak fel, a középületeket 
erős rendőrcsapatok vették körül, mert 
a kommunisták éhség-sétát rendeztek 
a belváros fényes uccáin. Többszáz 
emberből összeverődött csoportok vo­
nultak végig, de nem zárt sorokban, 
hanem sétálgatva.

A Szent István-templom előtt na­
gyobb tüntetésre került a sor. A szé­

tartozik, aki minden hivságtól távol 
tanári pályafutása alatt mindenkor a 
szellemépités nemes célzatát tartotta 
szem előtt és aki a lélekmüvelés mel­
lett a szív kultuszáról sohasem feled­
kezett meg. A kereskedelmi szakokta­
tás szolgálatában eltöltött negyedszá­
zad folyamán számos értékes erőt ne- 
velt a közgazdasági életnek, akik a 
most betöltött két és fél évtized ha­
tárkövénél csak a legőszintébb szere­
tet és ragaszkodás érzésétől áthatottan 
gondolnak reá. Ez a szeretet, ez a 
megbecsülés indokolt is, mert a jubi­
láns szükebb hazájától, "a most rabság­
ban senyvedő Erdélyből a hazaszeretet 
folyton égő lángját, a Székelyország 
gyermekében megnyilvánuló lankadat­
lan akaraterőt, a megértést, a becsüle­
tes, őszinte, nyílt és férfias gondolko­
dást hozta magával. Ezeket a nemes 
vonásokat törkedett mindenkor bele­
rajzolni a tanítványok lelkivilágába és 
ugyancsak az ilyen értékes etikai ele­
mekből alkotott lelki összhangot igye­
kezett teremteni a már tizenhárom év 
óta vezetése alatt álló iskola életében 
is. Nem csoda, hogy munkatársaival a 
ltgteljesebb egyetértésben együtt tevé­
kenykedve az iskola a felsőbb hatósá­
gok által is minden tekintetben elis­
merve és méltányolva a^modern peda­
gógia követelményének legmegfelelőb­
ben működő mintaszerű iskolává vál­
hatott. Amiközben pedig e minden ízé­
ben kiváló pedagógus elvetette a szel­
lemi magvakat és terjesztette a gazda­
sági szakműveltséget, a nemesen érző 
szív emberének is bizonyult, aki szám­
talan esetben tette magáévá a szülők 
baját, gondját és igy kivívta e tényé­
vel is magának a szülők cl nem múló 
háláját, megbecsülését és az iskola 
iránti igaz szeretetét.

Abból az alkalomból, hogy Révész 
Vilmos most töltötte be negyedszáza­
dos pedagógiai pályáját, felettes ható­
sága részéről Szakáll Zsigmond dr., 
egyetemi magántanár, a felsőkeres!:.

>
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iskolák kir. főigazgatója, Lindenberger 
János dr. apostoli helynök, Vasady La­
jos kir. tanfelügyelő nagyon meleg 
üdvözlő sorokkal. keresték fel. Az is- 
kolafentartó Kereskedő Társulat el­
nöksége és választmánya, a női f. ke- 
resk. iskola és a társulati polgári ta­
nári kara, valamint volt tanítványai és 
nagyszámú tisztelői e hó 22-én, szer­
dán este az Angol Királynő külön ter­
mében szinte családias jellegű vacsora 
keretében ünnepelték a jubilánst. Ez 
alkalommal a Kereskedő .Társulat ré­
széről Tasnádi Kardos Gyula elnök 
üdvözölte az eredményes és messze- 
kiható munkát kifejtett pedagógus 
igazgatót. A Kereskedelmi Szakiskolai 
Tanárok Országos Egyesülete nevében 
Margóczy Emil társelnök, a nyíregy­
házi kereskedelmi iskola igazgatója, 
mint a keresk. szakoktatás értékes 
munkását és egy negyedszázad óta há- 
borithatatlan barátságban élő'kollégát 
köszöntötte. Kedves, meleg, őszinte 
szívből fakadó felköszöntőket mondtak 
még Bárdos Géza, aki a Kereskedő 
Társulat múltbeli vezetősége nevében, 
Gaszner Géza, aki a fáradhatatlan, lel­
kes tanárt, dr. Szánthó Sámuel vezér­
igazgató, aki a lélek és szív önzetlen 
emberét üdvözölte az ünnepeltben. Di- 
czig Géza a tanári kar nevében inté­
zett a jubilánshoz értékes üdvözlő sza­
vakat, kiemelve azt a vonását, hogy az 
elmúlt 25 év alatt egész egyéniségével 
összeforrt iskolájával, aki meg tudta 
szerezni tanártársai értékelését és be- 
csüiését, tanítványai szeretetét és aki 
nyugodt öntudattal nézhet vissza a 
megtett útra, mert onnan csak kedves, 
szép emlékek integetnek vissza feléje. 
„A folytonos munka nem hamvasztotta 
el benne az akarások és törekvések 
lángjait, megállás, meghátrálás nélkül 
nyugalommal és lelki békével dolgozik 
iskolája érdekében. csendben tovább, 
mélyín áthatva attól a meggyőződéstől 
és gondolattól, hogy az emberek nem 
önmagukért, hanem másokért vannak e 
világon."

Markovits Ignác bankigazgató az ün­
nepeltben az osztálytársak nevében 
szólalt fel, üdvözölve a szigorú, de 
megértő és igazságos osztályfőnököt.

Végtelenül kellemes hatást váltott ki 
az esti gyorsvonattal a fővárosban két 
napi nehéz miniszteriális tárgyalás 
után az estélyre megérkezett Radó Re­
zső dr. kamarai főtitkárnak, a most le­
zajlott érettségi vizsgálatok miniszteri 
biztosának üdvözlő beszéde, aki a jubi­
lánsban a kiváló tanárt és igazgatót, a 
tanítványok atyai jóakaratu pártfogó­
ját aposztrofálta.

Az üdvözlő beszédekre Révész Vil­
mos igazgató meghatottan válaszolt és 
hálás köszönetét nyilvánította a meg 
nem jelentik közül elsősorban Schack 
Béla dr-nak,r a keresk. szakoktatás ma­
gyar megalapítójának, volt főigazgató­
jának, akinek szülei után a legtöbbet 
köszönhet és a megjelenteknek a vele 
szemben megnyilvánult jóakaratért, tá­
mogatásért és figyelemért. Az ünneplő 
társaság a cigányzene akkordjai mel­
lett kedélyes hangulatban a kora reg­
geli órákig maradt együtt. 
ÍOlíjKaSííi. . .. >«i)«14)CO0é

SÉRTÉSE
AZ ORVOSRA NÉZVE 

A REKLÁMOZÁS VÁDJA?
Érdekes határozatot hozott legutóbb 

a kölni törvényszék. Kimondotta, hogy 
a „reklám11 szó nem lehet sértő egy 
orvosra nézve sem, mivel itt „jogos ér­
dekek védelmének" esete áll fenn. Ez a 
törvényszéki határozat döntő jelentősé­
gű, mivel a régebbi időkben, ha valame- 
tyik orvos egy kollégáját „reklámozás”- 
*al vádolta, megfelelő módon kellett 
elégtételt adnia. Ez az ítélet szakit ez- 
?il a szigorú etikai felfogással.

^^^^^DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISAÖ___________

Ötveh pengő pénzbüntetésre Ítélték, 
mert rablónak nevezte a vásárbiztost

Taáa'cs Miklós baromvásártéri ven­
déglős tavaly összeveszett a vásárbiz­
tossal, Péntek Józseffel és azt kiabálta, 
hogy miatta nem tudja kenyéré^ ke­
resni, mert akadályozza tevékenységé­
ben és ellensége lett.

Rablók, tönkretettetek egészen és 
miattatok árverezik házamat — mond­
ta a v|sárbiztosnak.

A debreveni törvényszéken megtar­

tott tárgyaláson a vendéglős elmondta, 
hogy őt nem nézi jó szemmel a vásár­
biztos, de azért ő nem bántotta meg. 
A szóváltás idején részeg volt, nem 
emlékszik, miről beszéltek. A bíróság 
a terhelő adatok alapján bűnösnek 
mondta ki Takács Miklóst rágalmazás 
vétségében és ezért ötven pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Három hónapi fogházra Ítélték, 
mert egy pár keztyüt lopott a debre­

ceni vásáron
gyaláson azzal védekezett Karándi, 
hogy ő nem lopta a keztyüt, hanem vá­
sárolta a zsibogóban. A bíróság a ter­
helő adatok alapján megállapította a 
napszámos bűnösségét és tekintettel 
arra, hogy már büntetve volt, elitélték 
három hónapi fogházra. Az ítélet el­
len a napszámos fellebbezést jelentett 
be.

A debreceni törvényszék elé került 
csütörtökön délelőtt Karándi Dániel 
debreceni napszámos, aki ellen lopás 
miatt emelt vádat az ügyészség. A vád 
szerint a napszámos a legutóbbi deb­
receni vásáron ellopott egy pár kez­
tyüt Szathmáry Dánielnétól. A lopás 
elkövetése után néhány perccel elfog­
ták Karándit és megtalálták zsebében 
a lopott keztyüt. A törvényszéki tár-

Amerikából jött pénzeslevelét dézs­
málták meg két debreceni lakosnak

A debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tályán jelentést tett Stern Ilonka Pé- 
terfia u. 15. szám alatti lakos, ho'gy 
Amerikából levelet kapott, melyben 
közölté^, hogy tiz dollárt mellékelnek.
A pénzt a levélben nem találta és az 
a gyanúja, hogy a levelet felbontották 
és kilopták a tizdollárost. Ugyancsak 
dollárlopásról tett jelentést Frenkel 
Sámuel Arany János uccai lakos is, 
akinek nevére érkezett levélből szintén 
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kivettek egy tizdollárost. Frenkel el­
mondta a rendőrségen, hogy rendszere­
sen kapott pénzt Amerikából, ha jelez­
ték, küldték is a pénzt a borítékban, 
de a legutóbbi levélben nem találta 
meg a bankjegyet. A rendőrség a je­
lentések alapján erélyes nyomozást in­
dított az ügyben és a postaigazgatóság 
is megindította a vizsgálatot, hogy 
megállapíthassák, hol bontották fel a 
két amerikai levelet.

Rutfcayné nyilatkozott és azt mondja, hogy a ko- 
ronaöwázadost sem szerelem, sem anyagi gondok 

nem kergethették haléiba
Littkéné nyugodtan töltötte

Budapest, junius 23. R u 11 k a y 
koronaőrszázados halála ügyében vá' 
ratlan fordulat állott be tegnap, mikor 
a vádtanács a vizsgálóbíró utján Letar 
tóztatta L i 11 k e Kálmánnét, akinek la­
kásán a koronaőrszázados állítólag ön- 
gyilkosságot követett1 el. Littkéné cellá­
jában nyugodtan töltötte az éjszakát, 
beszállított ágyneműin zavartalanul 
aludt és ma már levelet is irt bécsi hoz­
zátartozóinak. Ebben azt Írja, hogy nyu­
godtan viseli szerencsétlenségét, bizto­
san reméli, hogy

a végén minden rendbe jön 
és kéri, hogy legyenek a szülei egészen 
nyugodtak, ne bánkódjanak miatta.

Ma délelőtt ismét kihallgatta Medvés- 
Medico vizsgálóbíró, akinek minden kér­
désére nyugodtan válaszolt és kijelen­
tette, hogy bizonyosra veszi: a tábla 
megváltoztatja a vádtanács végzését s 
elrendeli szabadlábrahelyezését. Állan­
dóan erélyesen hangoztatja ártatlansá­
gát.

A vizsgálat egyik reggeli lap hire sze­
rint állítólag

egy ismeretlen Harmadik személyre 
is kiterjedt, aki a gyilkosságot elkövette 
volna, az illetékes tények azonban azt 
jelentették ki, hogy harmadik személy 
ellen nem folyik vizsgálat.

Ruttkay Gáborné, a koronaőrszí-

első éjszakáját a fogházban.

zados özvegye, aki eddig nem volt haj­
landó nyilatkozatot tenni, ma nyilatko­
zik az egyik budapesti újság munkatár­
sa előtt, amint mondja, azért, hogy férje 
emlékét minden erejével megvédje. El­
mondja nyilatkozatában, hogy férjét 
csak két probléma kergethette volna a 
halálba. Egyik lett volna a szerelme, 
másik az adósságai.

A szerelme azonban nem volt ha­
lálos,

mert Ruttkayné többször felajánlotta 
neki, hogy elvál, de a férje könyörgött, 
hogy ne tegye ezt, mert akkor ki lenne 
szolgáltatva Littkénének és inkább meg­
ígérte, hogy szakit az asszonnyal A 
szakítást meg is kísérelte hónapokkal ez­
előtt, de Littkéné öngyilkosságot kísé­
relt meg.

A nagy adósságokból egy szó 
sem igaz

Ruttkayné szerint és végrehajtó még 
sohasem járt a házuknál. Az sem igaz, 
hogy Ruttkay Gábor öngyilkosság ese­
tére bebiztosította magát, hanem ..supán 
öt évvel ezelőtt kötött egy egyszerű, 
4000 dolláros életbiztositást.

Általában nem niszi, hogy az ura, akit 
talpig úriembernek ismert, egy idegen 
lakásban öngyilkosságot követett volna 
el, szerinte a tragikus halilgpetnál más 
körülményeknek kellett közre játszódni.

Betörők jártak egy Csapó- 
uccai röfög üzletben

A rendőrségen elpanaszolta Nánási 
József Csapó ucca 70. szám alatti rő- 
íösüzlet tulajdonosa, hogy üzletébe is­
meretlen tettesek betörtek. Azlndvari 
ablakon át másztak be és lOl^pengö 
égjtékü árut vittek el. - A rendőrség 
megindította a nyomozást.

AGYONLŐTTE MAGÁT EGY 
DIÁK, MERT MEGBUKOTT 

AZ ÉRETTSÉGIN.
Budapest, junius 23. Gödöllőn 

szívenlőtte magát Engel László, az 
aszódi főgimnázium diákja és meghalt 
Búcsúlevelében azt irta: „Édesanyám ha- 
lálos ágyán azt mondta, hogy ha nem 
tudom letenni az érettségit, lőjem ma- 
gam agyon. Az érettségi nem sikerült, 
meghalok."

Alkulcsos betörők kifosz­
tottak egy lakást 
a Lórántffy-uccán

Lakatos Jánosné Lorántffy ucca 36. 
szám alatt levő lakására álkulcsos be­
törők hatoltak be és elvittek a lakás­
ból 20 kilogramm zsírt, 45 kg. lisztet, 
17 kg. szappant, 8 kg. szalonnát, lepe­
dőket, fehérneműket és ruhákat. A be­
törők, akik többen lehettek, a helyszí­
nen hagytak egy zsákot és ejy köteg 
álkulcsot. A károsult jelentése alakján 
megindították a nyomozást és rövide­
sen kézrekerültek a tettesek, mert a 
detektívek áruló nyomokat találtak. A’ 
betörők által okozott kár 300 pengd.

ELÍTÉLTÉK A „VALUTA, 
RAZZIÁZd” DETEKTIVEKET.

B u dl a p e s t, junius 23. A bíróság 
ma a „valutarazziázó" detektívek bűn­
ügyében ítéletet hozott. Gál Árpád 
rendőrdijnokot 2 évi fegyházra. Ál- 
bért Pál detektívet 4 évi és egy hó­
napi börtönre, fiaskó Ernő detektívet 
6 hónapi börtönre és Berger Lajos 
kereskedőt 4 hónapi fogházra Ítélte.

A törvényszéken nj tárgya­
lást tartanak a debreceni 

fakartel ügyében
A debreceni fakartel ügyében, mely 

már a Kúria elé is került, érdekes for­
dulat következett be. A Kúria úgy ta­
lálta, hogy a szakértői vélemények el­
lentétesek és ezért feloldotta az Ítéle­
tet és uj tárgyalás megtartására adott 
ki utasítást. Elrendelték, hogy az ügy­
re vonatkozó iratokat újból tanulmá­
nyozzák át és szerezzék be úgy a fel­
perestől, mint az alperesektől az üzleti 
könyveket, levelezéseket, hogy megál­
lapíthassák az anyag teljes ismerete 
után, hogy a kartel részéről történt-e 
olyan cselekvés, mely közérdek eü-n 
való volt. A debreceni törvényszéken 
Így újból kezdődik az eljárás a bonyo­
dalmas ügyben, mely már két éve fog­
lalkoztatja a bíróságokat. Az uj tár­
gyalás megtartására csak a nyári szü­
net után kerül sor.

TÖBB MINT 80 REMBRANDT- 
VÁZLATOT LOPTAK EGY NÉ­
METORSZÁGI KASTÉLYBÓL.
Budapest, junius 23. Aschaffen- 

burg rendőrsége rádiogrammal érteei- 
tette a budapesti főkapitányságot, hogy 
ismeretlen tettesek az ottani kastélyt, 
illetőleg annak képtárát kifosztották. A 
tettesek valószínűleg képszakértők le­
hettek s felbecsülhetetlen értékben 84 
darab Rembrandt-vázlatot és olasz, né­
met, valamint holland mestereknek ö»r- 
szesen 238 darab eredeti rajzát ellop­
ták.
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GOMBAMÉRGEZÉSTŐL 
MEGHALT EGY KISLÁNY.

Miskolc, junius 23. Z o m b o r i Jó­
zsef né diósgyőri asszony tegnap gombát 
szedett az erdőben és elkészítve, este 
három gyermekével elfogyasztotta azt. 
Mind a három gyermek megbetegedett 
6 mire beszállították őket a miskolci 
Erzsébet-kórházba, Z o m b o r i Margit 
11 éves leányka a gombamérgezésbe 
belehalt.

Útépítést végeztet 
a város

A munkanélküliség enyhítésére Deb­
recen város minden alkalmat megra­
gad. Most a balmazujváros—szoboszlói 
utón végeztet munkát, amelyre 5000 
pengő fedezete van és még ötezer pen­
gő hozzájárulást kap ugyané munkára 
a kereskedelemügyi minisztertől. Az 
Útépítést a tiszafüredi úttól kezdődő 
Úttesten végzik a város határában. Dr. 
Miszty Károly tiszti főügyész a szük­
séges intézkedéseket csütörtökön már 
megtette, az államépitészeti hivatal pe­
dig már előkészítette a munkálatokat.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI 
MEG DR. RAVASZ LÁSZLÓ 

PÜSPÖK VASÁRNAP DÉL­
UTÁNI ELŐADÁSÁT.

Az Országos Theologus Szövetég ez- 
évi konferenciáját vasárnap délután 5 
órakor vallásos ünnepély zárja le, ame­
lyen dr. Ravasz László dunamelléki 
püspök, a mai magyar protestantizmus 
egyik legsúlyosabb szavú egyénisége 
tart előadást. Az előadáson, amelyet az 
egész debreceni reformátusság osztatlan 
érdeklődéssel vár, nem lesz belépő-dij, 
azért, hogy a legszegényebbek is meg­
hallgassák azt a főpásztort, akinek „a 
szava áldás, tanácsa kenyér”.

ti»**..

Pernyertes lett a Kúrián 
a debreceni Ébredő Magya­
rok Egyesülete az Uránia 

moziperben
Az egész magyar filmszakma nagy 

érdeklődéssel kisérte annak a pernek 
a fejleményeit, amelyet a Warner 
Brothers filmkölcsönző vállalat indí­
tott az Ébredő Magyarok Egyesülete 
ellen az egyesület tulajdonát képező 
debreceni „Uránia” filmszínház 35,000 
pengős filmtartozásaiért. A mozit Co- 
lussi Béla, az ismert filmszakember 
vezette, aki olyan szerződéses viszony­
ban állt az egyesülettel, amely feljogo­
sította őt önállóan, de egyben saját fe- 
felelősségére is vezetni a mozgószin- 
házat. A filmkölcsönző vállalat, mely­
nek a mozi adósa maradt a kölcsönzési 
dijakkal, mégis az ÉME-t perelte, mint 
a filmszínház engedélyesének birtoko­
sát.

Ellentétes alsóbirósági Ítéletek után 
a Warner Bros, mint felperes, felül­
vizsgálati kérelmére végső fokon a 
Kúria elé került az elvi szempontbó! 
rendkivül érdekes ügy. A Kúria Ter- 
novszky-tanácsa csütörtökön délben 
hirdetett ítéletet, amelyekben a felpe­
rest keresetével elutasítja és a per­
költségekben elmarasztalja, ezenkívül 
pedig kötelezi arra, hogy az Ébredő 
Magyarok Egyesületétől eddig fölvett 
törlesztési összegeket térítse vissza. 
Az indokolás kimondja, hogy az elbírá­
ló szempontjából mellékes, hogy bur­
kolt haszonbérleti szerződés volt-e Co- 
itrssi és az ÉME közt, döntőfontosságu 
csak az, hogy a társasági szerződés 
szövegéből kitünően az anyagi fele­
lősség az engedélyessel szerződő felet 
terheli. Ezzel az ítélettel negyvenhét 
tr.ásik hasonló per sorsa is eldőlt.

A város szépségétől s az angol nyelv kul­
tuszától elragadtatott hangon nyilatkozik 

Debrecen amerikai iró vendége
Érdekes vendége van Debrecennek: 

Campbell amerikai iró, aki Kocsordon 
gróf Tisza Lajos vendége volt, csü­
törtökön délután Nyíregyháza felől 
ideérkezett. Debrecenben Prónay Pál 
nyugalmazott alezredes fogadta az 
amerikai irót, aki három napot szánt 
debreceni tartózkodására. Mr. Camp- 
bellnek az a célja, hogy megismerje 
Magyarországot, programjából termé­
szetesen nem hagyhatta ki Debrecent 
és a Hortobágyot sem.

Debrecen érdekes amerikai vendége 
már kora délután megkezdte a város 
tanulmányozását Prónay Pál, Nagy 
Zsigmond és Remitz Ernő angol 
nyelvtanár társaságában, hosszú ideig 
tartó látogatást tett az egyetemi klini­
kákon. Elragadtatott hangon nyilatko-
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zott az egyetemről, a klinikák pompás 
fekvéséről és kitűnő rendjéről, vala­
mint Debrecen városról is, amely szép 
parkjaival és az uccákra telepitett vi­
rágos kertekkel minden idegenre rend­
kívül előnyös hatást tesz. Különösen 
örvendett annak az angol nyelvkultusz­
nak, amelyet a klinikákon tapasztalt.

A klinikai szemle után a kremató­
riumhoz hajtatott ki az amerikai iró és 
társasága. A krematórium is szépségé­
vel, modern berendezésével sok, csak­
nem bóknak hangzó dicséretre bírta 
mr. Campbellt.

Campbell és társasága pénteken a 
Hortobágyot látogatja meg és szomba­
ton kerül sor valószinüleg arra, hogy 
a Déri-muzeumot is megszemlélhesse.

♦>(

Meleg bensőséggel folyt le az Or­
szágos Theologus Konferencia is­

merkedő estje
Még Losoncról és Kolozsvárról is

Ma délután érkeztek meg Debrecen­
be az Országos Theologus Konferen­
cia résztvevői Losoncról, Kolozsvár­
ról, Sopronból, Pápáról, Sárospatakról 
és Budapestről.

Az állomáson a debreceni theológu- 
sok, élükön Kiss Sándor országos el­
nök, debreceni szeniorral és Bodonhe- 
lyi József országos főtitkárral mele­
gen fogadták a vendégeket.

Este 8 órakor az egész vendégsereg, 
száznál több theologus és theológa az 
egyetemi Menzán gyűlt össze ismerke­
dő estre, amely a hittudományi kar 
professzorainak jelenlétében felejthe­
tetlenül bensőséges ünneppé vált. Bo- 
donhelyi József országos főtitkár áhi- 
tatos imája nyitotta meg az estélyt, 
majd vacsora közben Kiss Sándor or­
szágos elnök köszöntötte lelkes sza­
vakkal a megszállt területek és a cson­
ka haza evangélikus és református 
theológiáiról összegyűlt vendégsereget.

A vidáman elköltött vacsora után dr. 
Erdős Károly hittudománykari dékán 
János 21:23. verse: „Te kövess engem” 
alapján tartott bibliamagyarázatot, 
amelynek mély és építő gondolatai az 
ige tüzében forrasztották egybe az 
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érkeztek résztvevői a konferenciának.
összegyűlt tehológusok lelkét.

Ma, pénteken már teljes program 
kerül lebonyolításra, délelőtt két, dél­
után egy előadással, melyekre minden 
érdeklődőt szívesen látnak a rendező 
debreceni theológusok. Belépődíj se­
he lsem lesz.

A részletes program a következő:
Junius 24., péntek. Délelőtt fél 8 

órakor: Istentisztelet. — Szolgál: dr. 
Soós Béla tanitónőképző int. tanár. 
(Oratorium.) Fél 9 órakor: A konfe­
renciát megnyitja: dr. Baltazár Dezső 
püspök. (Diszterem.) 9 órakor: A kon­
ferenciai helyi elnökök megválasztása. 
Fél 10—11 óra: A mai theologus lelki­
világa. (Előadás.) Dr. Victor János 
lelkipásztor. (Diszterem.) Fél 12—1 
óra: Egymás szolgálata a theologus 
életben. (Előadás.) Dr. Tóth Endre 
theol. tanár. (Diszterem.) — Délután 
5—fél 7 óra: Miért szeressem a falusi 
gyülekezetét? (Előadás.) Szabó Zol­
tán theol. tanár. (Diszterem. Alkalmas 
idő esetén a Nagyerdőn.) Háromne­
gyed 8 órakor: Eszköz, szolga... (I.
Sám. 3:1—10. v.) Áhitat bibliamagya­
rázattal. Budapesti theologus. (Orató­
rium.)

Hiába alapit lapot és családi szö­
vetséget Rockefeller 750 szegény

rokona
Most érkezett Budapestre az R. F. 

A. News legújabb száma. Eddig nem 
hallott a magyar közönség erről a lap­
ról, sem arról, ami mögötte meghúzó­
dik. A negyedévenként megjelenő fo­
lyóirat teljes angol neve Rockefeller 
Family Association News, tehát a 
Rocckefcller Családi Szövetség Lapja.

Nagyszerűen csengő név. Rockefel­
ler alapítványok! Kétszázötven millió 
dollár jótékony célra! Dollármilliárdo- 
kat érő olajmezők. Nyilván ez a lap a 
világ legsúlyosabb és legtekintélye­
sebb folyóirata.

Lapozgatva a folyóiratot, csakhamar 
más meggyőződésre jutunk. Minden 
cikkben találkozik egy-egy sanda ol­
dalvágás, amely a nagy J. D. Rocke­
feller, az olajkirály felé céloz. Például 
kimutatást közöl a lap a Rockefeller

Családi Szövetség alapítványainak 
helyzetéről és sietve megjegyzi, hogy 
J. D. Rockefeller kétszázötven millió 
dolláros jótékony adományaihoz ké­
pest nagyon szerények ezek a családi 
alapítványok. A Rockefeller Family 
Association a szegény rokonok szövet­
sége, amellyel szemben a „splendid 
isolation” elvét követi J. D. Rockefel­
ler és családja.

Már régebben alakult meg a R. F. 
A. és akkor száztíz tagja volt, férfiak 
és nők, valamennyi Rockefeller. Eddig 
viszont Amerikán kívül ismeretlen volt 
a működésűk.

Hármas célt tűztek maguk elé: a ro­
koni érzések ápolását, ismeretlen ro­
konok felkutatását s az egyesületi ta­
gok gyermekeinek neveltetését kamat­
mentes kölcsönök segítségével. A pro-

A B C
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

gram harmadik pontja nyilván J. D. 
Rockefeller ellen irányult. Az olajki­
rálynak kellett volna a kamatmentes 
kölcsönöket biztosítani. Ezzel szem­
ben az történt, hogy J. D. Rockefeller 
a belépési felhívásra küldött száz dol­
lárt és a kisérő levélben közölte, hogy 
ezzel ötven évre befizette a tagsági di­
jat. A szövetség vezetői a hajukat 
tépték bosszúságukban, hogy a tagsági 
dijat évi két dollárban állapították 
meg.

Rendületlenül sürögnek-forognak a 
Rockefellerek az olajkirály körül. — 
Hiába. Címert csináltattak, amelynek 
fömotivuma két tele kürt. J. D. Rocke­
feller nem értette meg a célzást. Áhí­
tattal emlegetik Írásban és szóban a 
franciaországi Creysselst, ahonnan a 
Rockefellerek származnak. Most már 
hétszázötven Rockefellerje van az 
egyesületnek.

Elnökök: Rockefeller zenetanár Ne- 
warkból és Rockefeller cipész Pough- 
keepsieből. J. D. Rockefeller szive 
nem lágyult meg. Alosztályokra osz­
tották a szövetséget s a hetedik alosz­
tály elhatározta, hogy rendes havi pik­
nikjét Pocaulico Hillsben, a dicső ro­
kon, az „olajkirály” fejedelmi villájá­
ban és kertjében rendezi. J. D. Rocke­
feller nem tudott ellenállni a rokoni 
szeretet eme spontán megnyilatkozásá­
nak.

Odaadta egy délutánra kertjét, villá­
ját. Sőt rendelkezésére húsz pompás 
luxusautó gondoskodott a „rokonok” 
szállításáról. De ő maga erre a napra 
lemondott elmaradhatatlan golfpartijá­
ról és ötven mértföldnyi biztos távol­
ságban böjtölte ki, mig a „rokonok” 
betelnek a Rockefeller-park szépségei­
vel és igazi rockefeller! levegőjével.

— A vendégeket a villa bejáratánál 
— Írja mélabusan a R. F. F. News — a 
háziúr képviselője fogadta és sajnálat­
tal közölte, hogy...

Bizony, a hosszú igyekezet után sem 
tudtak találkozni a rocke/elletek a 
Rockefellerrel.

Mozik műsora:
MA, PÉNTEKEN, junius 24-én.

Vígszínház 
Kert mozi
7 és 9 óra

„Pergőtűzben”, haaigOS- 
film-attrakció. Fősz.: 
Douglas Fairbanks és 
Rose Hobart. Megelőzi: 
„A börtön melódiája” 
Richard Barthelmes és 
Betty Compson-nal.

Uránia
7 és »/> 10 

óra.

BEN HÚR
hangos filmváltozatban. 
Ramon Novarro legra- 
gyogóbb alakításával és 
a kisérő képek.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...........................20___ 18
Fiók kiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek 'előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mini a uimeceni 
Független Újság, amely -,eir, 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Fostatakarék befizetési lap 
zárna: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADOMVÁ TÁL.

— Debrecen város közgyűlése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága 
ma, pénteken délután 5 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart, amelynek tárgyso­
rozatán több függőkölcsón meghosszab­
bításának a kérdése szerepel. Ezeken kí­
vül interpelláció' is fog elhangzani a 
közgyűlésen, amelyet megelőzően a kis- 
gyülés tart ülést, még azelőtt pedig 4 
órakor a jog- és pénzügyi bizottsági 
ülés lesz.

— Diakonissza vizsga. A debreceni 
diakonisszaképző pénteken délután tart­
ja meg vizsgáját.

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái foto- 
szaküzletben szerezzék be! Ferenc 
Józset ut 34. Hegedűs és Sándor- 
ház.

_DEBRECENT I^JGGETLEN UISAfi
— Izraelita istentiszteletek a Deák 

Ferenc uccai templomban: Pénteken 
este szombatköszöntő ima hét óra negy­
venöt perckor. Szombaton reggel hét 
órakor. Délelőtt féltizenegy órakor, 
délután félhat órakor. Szombat kimene­
tele: este nyolc óra harmincöt perc­
kor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed nyolc óra­
kor, egyébként pedig, mint a Deák Fe- 
renc uccai templomban.

Hétköznapokon mindkét templomban 
reggel félhét órakor és este nyolc óra 
tiz perckor. A vallásügyi ügyosztály.

— Istentisztelet ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 7.32, szom­
bat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. 
Szombat kezdete péntek délután 7.22, 
kimenetele szombat este 8.30 órakor.

1200 öltözőszekrényt bocsát a 
nagyerdei fürdő vezetősége a közönség 
rendelkezésére. A nagyerdei strandon a 
kabinok kevés volta miatt nehézségek 
voltak. Most azután 1200 vetkezőszek­
rény elkészült és igy ezt szombaton ve­
szi át a város, amely azokat vasárnap 
már a közönség rendelkezésére bocsátja.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Leventék előadása a Levente Ott­
honban (Péterfia u. 28.). Leventéink ki­
váló műkedvelő gárdája vasárnap, ju­
nius 26-án este fél 9 órai kezdettel tart­
ja nagysikerűnek Ígérkező kulturelőadá- 
sát. A közönség által nagyon kedvelt 
levente-műkedvelőkön kívül sikerült a 
rendezőségnek egyik fővárosi színház 
volt komikusát is megnyerni az előadá­
son való szereplésre, mely körülmény 
mindenesetre fokozni fogja azt a jó 
hangulatot, ami állandóan van minden 
levente-előadás alkalmával. Műsor: 1. 
Hiszekegy. 2. Konferál Kárpáthy Jenő, 
az újpesti színház volt komikusa. 3. 
Egyfclvonásos bohózat. 4. Orosz tánc. 
5. Kupiék. 6. Felolvasást tart Kárpáthy 
Jenő. 7. Egyfclvonásos színmű. Műsor 
után kitűnő zenekar mellett tánc.
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(Folytatás.)

— Egészen biztos. Azt hiszem, 
hem követek el titoksértést, ha el­
árulom önnek, hogy egyszer alkal­
mam volt rá, hogy zsidó főnemesné 
lehessek. De gyerünk vacsorázni hát, 
tudja, milyen ez a népség, az első 
húsz percben elfogynak a legjobb 
falatok.

Megindultak az étterem felé. 
Brett közben alig észrevehetően in­
tett, mire egy inas poharakkal telt 
tálcával hozzálépett.

Brett közel hajolt hozzá:
—• Jelenteni való?
— Semmi.
— Kövessen az étterem bejáratáig.
A közönség most már valósággal 

tolongott. Szerencsére még idejeko­
rán érkeztek egy üres asztalhoz. A 
terem túlsó végén Középen egy ke­
rékasztalnál helyezkedett el a grófné 
közvetlen környezetével.

A szomszéd asztaloktól az osz­
lopok választották el ezt az asztalt:

■— A negyedik oszlopnál, jobbra

a negyedik ember, kissé zsidós, 
magas, monoklis — súgta Brett.

— Látom — felelte halkan az 
alkalmi inas.

— Tartsa szemmel. Ha vacsora 
után előbb akarna távozni, mint a 
többiek, valami ürüggyel tartóztassa 
fel és hivasson kiengem.

Az ember bólintott s tovább ment 
a tele tálcával. Lady Muriel elége­
detten nézett feléjük.

— Ha'lom, pompás vacsora lesz 
s két órával ezelőtt érkezett egy 
szamócaküldemény. Mindenesetre 
biztosítottam magunknak két adagot.

— Jó, hogy van még egy kis 
időnk — felelte a detektív.

IV. FEJEZET.
Barstove grófja.

A vacsora minden várakozást fe­
lülmúlt. Asztalbontás után meg úgy 
megtelt a hatalmas terem, hogy ne­
héz lett volna egy lépésnyire üres 
területet találni. Brett elérkezettnek 
látta az időt, hogy újra közvetlen 
érintkezésbe lépjen az embereivel. 
Egyik már intett is neki.

Odament hozzá:
— Nos, mi újság?
— Feltartóztattam, — hangzott az 

izgatott felelet — de félek, hogy 
melléje fogtunk. Mihelyt felálltak az 
asztaltól, nyomban távozni akart.

— Feltűnés?
_ Hangoskodott, de nem erősza­

koskodott. Azt mondtam neki, hogy 
két óra előtt csak a grófnő titkárjá­
nak írásbeli engedélyével lehet eltá­
vozni s mindjárt megszerzem neki 
az engedélyt. Erre valamelyest meg-

Leventék felhívása. Felhívom azon 
leventéket, akik a Balaton körüli kerék­
páros mozgó-táborban részt akarnak 
venni, hogy 25-éig jelentkezzenek a 
testnevelési irodában (volt bábaképezde 
3. számú szoba).

— A Debreceni Sakk-kör közgyűlése. 
A Debreceni Sakk-kör 1932. évi junius 
hó 27. napján, hétfőn este 8 órakor az 
Újságíró Clubban lévő hivatalos helyi­
ségében (Arany Bika, félemelet) évi 
rendes közgyűlést tart, amelyre a kör 
tagjai ez utón hivatnak meg. Tárgyso­
rozat: 1. Titkári jelentés az elmúlt év­
ről. 2. Pénztári jelentés. 3. Számvizs­
gálók jelentése. 4. Felmentvények meg­
adása. 5. Költségvetés megállapítása. 6. 
Tisztviselők és választmányi tagok meg­
választása. 7. Esetleges indítványok. A 
közgyűlés előtt 7 órakor választmányi 
ülés lesz.

— Felhívás, Felhívom az első számú 
gazdasági ism. iskola levente egyesület 
1. szakaszát, hogy 24-én, pénteken este 
6 és 7 óra között a Ghillányi-iskola gya­
korlóterén teljes számban okvetlen je­
lenjenek meg. Főoktató.

— Kitünően sikerült a debreceni ven­
déglősök juniálisa. A debreceni vendég­
lősök szine-java, továbbá a debreceni 
iparosság más szakmáinak több vezető 
alakja vett részt tegnap délután azon a 
kartársi összejövetelen, amelyet Kemény 
Jánosnak, a vendéglős szakosztály köz- 
tiszteletben álló díszein őkének Diószegi 
úti villájában rendezett meg nagy kö­
rültekintéssel Gaál Endre titkár. Pom­
pás uzsonna várta a vendégeket, akik a 
legjobb hangulatban, Baráti együvétar- 
tozásban töltötték el az időt a késő éj­
szakai .órákig. A fehér asztal mellett 
több sikerült pohárköszöntő hangzott 
el. Ez a hangulatos összejövetel újabb 
bizonysága volt annak, hogy a debre­
ceni vendéglős társadalom zöme nem­
csak szakmai kérdésekben szolidáris, 
hanem magánérintkezésben is súlyt he­
lyeznek a baráti érzés ápolására.

nyugodott s most vár. Ott van 
Brooks és Chalmers is.

— Helyes — mondta Brett. — 
Máris megyek s munkába veszem, 
csak egy pár percig figyelek még 
itt valamit, mert most van a döntő 
időponti

Ebben a pillanatban hangolást le­
hetett hallani. A grófné és a herceg 
megindultak a hangversenyterem 
felé. A közönség utat nyitott nekik. 
Megindult a menet, hogy meghall­
gassák a világ legjobb énekesét. 
Amint előttük haladtak el, Brett 
engedvén a Lady Muriéi figyelmez­
tetésének, ki erősen belemarkolt a 
karjába, megállt a küszöbön. A gróf­
né boldogan mosolygott jobbra-balra 
az ismerősökre, oda-odaszólt egyik- 
hez-másikhoz. Egyszerre csak egé­
szen megváltozott. Elsápadt s bal­
kezével a nyakához kapott.

Lady Muriel hirtelen odaszólt 
Érettnek:

— Most már gyerünk le. Alapjá- 
van véve mégis csak egy derék asz- 
szony. Észrevette? Ő már tudja.

— Mit?
— Eltűnt a „Könnycsepp”, a fél­

millió fontos ékszerkincs. Nézze! 
Nincs már a nyakán.

Egy perccel később Brett detektív 
sietve benyitott abba a szobába, 
amelybe a kapott jelentés szerint a 
távozni akaró fiatalember várakozott. 
Egyszerűen berendezett, de kényel­
mes szoba volt ez, a szokásos fogadó- 
szoba tipus. A fal mellett széksor 
állott, a szoba közepén kenek asztal, 
tele folyóiratokkal. Egy hatalmas 
termetű polgáriruhás rendőr állt az

— Szombat-est a Csarnokban. A
Csarnok elnökségének felkérésére kö­
zöljük, hogy a nagyerdei nyári helyi­
ségben a holnapi, szombat napon társas 
összejövetel lesz, amelyre a Csarnok 
tagjai, hozzátartozói és vendégeik ez 
utón is meghivatnak.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

Vasúti közlekedés a hortobágyi vá­
sárra. A szerda, junius hó 29-iki horto­
bágyi vásárra való tekintettel a Debre­
cenből reggel 4 órakor induló személy- 
vonaton kívül Debrecen és Nagyhorto- 
bágy közt az 5562. és 5561. számú te- 
hervonatokat személyszállítással fogjuk 
közlekedtetni. Az 5562. sz. vonat indulni 
fog Debrecenből 6 óra 28 perckor, 
Debrecen-vásártérről pedig 6 óra 39 
perckor, mig az 5561. sz. tehervonat 
Nagyhortobágyról délután 14 óra 30 
perckor indul.

— A nőipariskola kiállítása. A városi 
nőipariskola Burgundia ucca 1. szám 
alatti kiállítása még 26-án, vasárnap 
délután 7 óráig nyitva marad. A kiállí­
tás délelőtt 9—1-ig és délután 4—7-ig; 
díjtalanul megtekinthető. Nőipariskolai 
rendes és tanfolyamos növendékek ré­
szére a kiállítás tartama alatt is elő­
jegyzéseket eszközöl az igazgatóság.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái foto- 
szaküzletben szerezzék bel Ferenc 
József ut 34. Hegedűs és Sándor- 
ház.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályha ^mes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

—• Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.

ablak mellett, mintha semmi köze 
se volna a fiatalemberhez, akit Lady 
Muriéi megjelölt s aki ott ült az 
asztal mellett, a Punch legújabb 
számát lapozgatva. Horgas orráról 
és szájának .görbületéről igen könnyű 
volt felismerni. Egyébként igen jó­
képű ember volt, kifogástalan ele- 
gánciával öltözködött, de minden­
esetre meglátszott rajta, hogy na­
gyon erőltetett a látszólagos nyu­
galma. Amikor Brett detektív be­
lépett, összecsukta a Punch-ot és 
fagyosan nézett fel reá.

— Ön az, akitől magyarázatot 
kaphatok a történtekről? — szólí­
totta meg éles, sértő hangon a de­
tektívet.

Brett alaposan szemügyre vette, 
mielőtt felelt volna. Nem, ez nem 
lehet Mátyás, a százarcu veszedel­
mes ékszerbandita. Akármilyen mű­
vész is a külső elváltoztatásanak, 
mégsem ilyennek képzelte! Az kü­
lönben is sokkal ügyesebben csinálta 
volna.

— Igen, azt hiszem, tőlem, ameny- 
nylben én vállalom a felelősséget az 
ön feltartóztatásáért.

— Nos, hát annyit mondhatok, 
hogy nagy tévedésben lehet. Mondja 
meg hát azonnal, hegy mire való ez. 
Micsoda nevetséges dolog eltávozási 
engedélyt kérni egy estély részt­
vevőitől?

— Egyszerű óvintézkedés: a ki­
fogás. Engedélyre ugyanis igazán 
nincs szükség.

A fiatalember szótlanul bámult rá 
néhány pillanatig.

(Folyt, kövj
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1 — TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái foto- 
szaküzletben szerezzék be! Ferenc 
József ut 34. Hegedűs és óándor- 
ház.

Anyakönyvi hírek
1932 junius 23-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Silbermayer Léb kántor, 
fiú: Andor. Petró Jenő MÁV altiszt, 
leány: Mária. Móricz Ferenc földmun­
kás, leány: Klára. Karászi István lap­
kihordó, fiú: Zoltán. Horváth Lajos 
földmunkás, fiú: Gábor. Radácsi Jó­
zsef bérlő, leány: Erzsébet. Dancsi Jó­
zsef kályhássegéd, fiú: Károly. Bakó 
Imre földmunkás, leány: Etelka és 1 
törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Grósz Ignác—Schwarz 
Irén. Dr. Dróth Sándor—Mandel Aliz. 
Nagy János—Sós Julia. Balogh Béla— 
Sárkány Irma.

Házasságok: Galánffy Lajos—Hoór 
Tempis Erzsébet. Némethy Lajos— 
Végh Julia.

Halálozások: Varga Györgyné Ko­
vács Eszter ref. 47 éves, Malvin u. 34. 
Erdős István unit. 54 éves, Lorántffy 
IL 49. Nagy Róza ref. 2 napos, Pesti u. 
27. Ferge Istvánná Halász Róza római

katholikus, 32 éves, Polgár. Bujdosó 
Ferenc ref. 49 éves, Szárcsa u. 3. — 
Grünburg Izidor izr. 19 éves, Csenger. 
Szabó Ilona ref. 19 éves, Csapó u. 40.

RADIO /-/'
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PÉNTEK, junius 24.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos 

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj 
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek
— 11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat 
Vízállásjelentés magyarul és németül
— 12.00: Déli harangszó az Egyetem 
templomból, idő járás jelentés. — 12.05 
Hangverseny. Közreműködik Neogrády 
Keleti Magda (zongora) és Lányi Mar­
git (ének). Zongorán kisér Kazacsay 
Tibor. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
— 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam 
a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó 
János, a Testnevelési Főiskola tanára 
válaszol a beérkezett szakkérdésekre.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 4.00: „Divat­
csevegés”. Dr. Cselényi Pálné előadása.
— 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
— 5.00: Szolnoki Farkas Jansi és ci­
gányzenekarának hangversenye. — 6.00: 
„Az olimpiászra induló magyar uszó- 
és vizipolócsapat búcsúztatása.” — 
Beleznay László dr. előadása. — 6.15: 
„Társadalmi élet Pest-Budán a múlt 
század 30-as éveiben.” Szigethy János 
előadása. — 6.45: A Virányi-szalonzene­
kar hangversenye. — 7.35: „Tolvajok 
az irodalomban.” Hevesi Sándor dr. 
előadása. — 8.00: M. Hir Sári (zongora) 
és Molnár Imre dr. (ének) hangverse­

nye. Zongorán kisér Kosa György. — 
9.00: Időjelzés, hírek, ügetőverseny­
eredmények. — 9.15: Tánczene. His
Master’s Voice gramofonhangverseny. 
— Közben 10.10: Időjárásjelentés. — 
10.45: Kiss Béla és cigányzenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból.

.sport
Felkérjük a DTE összes játékosait, 

hogy a ma esti szakosztályi ülésen fél 
9 órakor megjelenni szíveskedjenek.

Keletmagyarország súlyemelő bajnok­
ságai. A MBSz. keleti kerülete 26-án, 
vasárnap délután 6 órai kezdettel ren­
dezi meg Keletmagyarország 1932. évi 
sulyem'lő bajnokságait A verseny há­
rom súlycsoportban, a zolimpiai szabá­
lyok szerint a DTE tornacsarnokában 
lesz megtartva. A bajnoki versenyen a 
DTE, DEAC és DVSC indítják verseny­
zőiket. Az előjelek szerint egy-két olyan 
eredmény elérése várható, mely messze 
magasan áll a debreceni sportélet kü­
lönböző sportágának eddigi teljesítmé­
nyén. A versenyen belépő-dij nincs. Mű­
sormegváltás kötelező. Műsor ára 20 
fillér. A versenyről, az elérhető ered­
ményekről, közeli számunkban írunk.

Felhívás. Felkérem a Villanygyár II. 
csapatának összes játékosait, hogy 
25-én, szombaton délután 5 órakor a 
DTE-pályán teljes számban jelenjenek 
meg az I. fokú közigazgatás elleni ba­
rátságos mérkőzésre. Intéző.

HIRDETMÉNY.
A hortobágyi (hidi) vásár folyó évi 

junius hó 29-én, szerdán, Péter Pál nap­
ján a hortobágyi csárda mellett fekvő 
vásártéren tartatik meg.

A vásár elsősorban állatvásár ugyan, 
azonban évtizedes szokás szerint egy­
szersmind kirakodóvásár is tartatik.

Debrecen, 1932 junius hó 23.
Városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság.

KÖZGAZDASÁG
ESETT A GABONA ARA.

A készáruvásáron a búza 30, a rozs 
15—30, a zab 25, a tengeri 20 fillérrel 
olcsóbbodott. A határidőpiacon szin­
tén árcsökkenések keretében kötötték 
az üzleteket. Az októberi búza 18, az 
októberi rozs 12, a májusi tengeri 24 
fillérrel olcsóbb volt, mint a tegnapi 
zárlat.

Határidőüzlet: Búza: október 10.70, 
65, 55, 51, 43, 60, 53, 44, 47, zárlat 
15.47—48.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
11.95—12.30, 78 kg. 12.05—12.40, 79 kg. 
12.20—12.60, 80 kg. 12.30—12.70.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, junius 23. Búza: 44.875—48, 

50.625—50, 53.50, tengeri: 30.25, 32.125, 
32.375, zab: 20.25, 20.625, 22.625, rozs: 
29.625, 32.375, 35.625.

Liverpool: 4/8 1/4, 4/10 3/4, 5/0 1/4

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. ----ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
'WBLVILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12. FZÍMU TELEFONON. DETES

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: PÖKIADÓIUVa
iálunkban : Ferenc józsep ut piac ucca) 49.
SZÁM, FIÓKK ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

SjvwSImuÜ

Palinak
levele van Árvácskától a ki­
adóban. 1805

(Btcbft&ndo/i
30 év körüli

intelligens vidéki nőt gaz- 
dasszonynak keres Szatmár- 
megyei gazdaságba magános 
ur. Ajánlatot „Negyven” 
jeliére a kiadóba kérek. — 

3433

Egy
megbízható mindenes cseléd­
leányt felfogadok, jelent­
kezni 9—12-ig. Rudolf ucca 
44 szám. 3448

Elsőrendű
férficipő készítőket felve­
szek. Ungár, Hunyadi ucca 
17.__________________1807

Alkalmazottat
keresek ezer pengővel jófor- 
galmu üzlethez. Cim a ki­
adóban. 3430

Forgalmas
sarok füszerüzlet, korcsmá­
nak is megfelelő, Csapó u. 
72. kiadó. Érdeklődni: Ven­
dég ucca 27. 1808

Elárusi tónőt
kaucióval felvesz biztos üz­
let. Cim a kiadóban. 3429

I
Kossuth uccai 

üzlethelyiség azonnal kiadó 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Eladó
családi villa, télen is lakható. 
Sestakert, Andrássy ut 3. 
Egyetemhez közel. Simonffy 
55. 3447

Jókai ucca 9 c.
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025
EGY-,

két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022
4 szobás

III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Nyaralásra
szép nagy kertben kényel­
mes bútorozott szoba, eset­
leg konyhával kiadó. Huszár 
ucca 13. 3425

P üspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
Poroszlay ut 22.

számú négyszobás, komfor­
tos villa, esetleg kerttel, ol­
csón bérbeadó. Azonnal el­
foglalható. 3413

3 szobás
lakás kiadó. Riesz, Hatvan 
ucca 58. 748

F üszerszakmában
teljesen jártas és jól beve­
zetett utazó felvétetik. — 
Degenfeld-tér 7. 1787

"j£adó
modern parkettás 3—4 szo­
bás uccai lakás. Csapó 59.

3439

Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó, kitűnő házikoszt úgy 
bentétkezésre, mint kihor­
dásra. Cim a kiadóban. 3438
™ Kkíhf

2 és 3 szobás uccai parket­
tes lakás, teljes komforttal, 
Tímár 52. 1800

Szépen
bútorozott uccai szoba jú­
lius 1-re kiadó Monti ezre­
des (Magoss) ucca 17. 3443

Udvari
kis bútorozott szoba kiadó 
július 1-re. Ispotály ucca 13.

3437-a
Kettőszobás

udvari lakás julius elsejére 
kiadó Bethlen 44. 1803

Egy
szoba, konyha és verandá­
ból álló lakás kiadó. Szepes- 
ségi 29._____________ 1809

Steijr XII,
oldsmobil, modern, használt 
autók eladók. Riesz Henrik 
kocsigyár. 748

Jentzen trikó,
majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 

1777

Eladnék
egy kerti vagy cséplőgéphez 
való fecskendőt és egy szivó- 
nyomó kutszivattyut, Egri 
Zsigmond Sárándon. 1802

Pékszenet
nagyon olcsón kaphat Kút 
ucca 102. Klein 1801

Péntek
délután háromtól hétig rak­
táron levő cukrászsütemé­
nyek 12 fillérért kaphatók, 
Farkas curászdában. Piac 73. 
Hatvan 2. 3450

Vályog
eladó prima, I. oszt. Érte­
kezni Szent Anna 47. 3451

^ÜÜÜ
Mosott

géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát 
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Tengeriültetőt,
vashengert ,ekét, ekekapát, 
tengrimorzsolőt, lószerszá­
mot megvételre keresek, 
Klein, Bethlen ucca tizen­
kilenc. 1804

Állomás
közelében eladó vagy hosz- 
szabb bérleti időre kiadó 2 
rendbeli 2 szobás, 1 rendbeli 
1 szobás nagytelkü ház gó- 
réval, istállóval. Cim a ki­
adóban. 3453

m

Egy
lorgnett elveszett Rákóczy 
piacon, megtalálója vigye 
Ajtó ucca 4. Jutalomba ré­
szesül. 1806

Társ
kerestetik 1500 pengővel jó 
üzlethez. Cim a kiadóban.

3431

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Pékek
figyelmébe. Elsőrendű kidol- 
gazásu péklapátok, Vekni, 
Kubach, Mund, Ster, jutá­
nyos áron kapható, Kossuth 
ucca 41. alatt. 3449

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlorgá gépén, Debrecen, Piac ucca 49.


